Matematiska Institutionen
KTH

Losningar till ndgra 6vningar pa permutationer infér Ks3 Media vt07.

1. Lat ¢ =(1247)(356), Y =(153)(42)(67) ochy=(1234567).
a) Skriv permutationerna ¢y och ¥yp som produkter av disjunkta cykler.
b) Bestim ¢~ 1ot

Losn. For att fa inverserna av permutationerna viander vi bara pa ordningen i cyklerna. Vi
far =1 = (7421)(65 3) och »—1 = (35 1)(24)(76).

c) Berikna 1)~ 1y,

d) Best#m ordningen hos permutationerna 1~ ~!, v och 1~ 1y1p.

Losn. Vi anvénder att ordningen av en cykel dr lika med cykelldngden samt att om cyklerna
Ar disjunkta, dvs saknar gemensamma element, sa ar ordningen av produkten av dessa cykler
lika med den minsta gemensamma multipeln av alla cykellingder.

e) Skriv permutationerna ¢, ¥ och 7 som produkter av transpositioner.

Losn. Det finns manga sétt att skriva en cykel som en produkt av transpositioner. Ett sétt
ar foljande:

(a1 a2 ag ag ... ap—1 an) = (a1 an)(a1 an—1)(a1 an—2) ... (a1 aqs)(a1 as)(a; az).

Anvénder vi denna metod sa far vi svaret.
f) Vilka av permutationerna i uppgift d) &r udda respektive jimna.

Loésn. En permutation dr jimn om den kan skrivas som en produkt av ett jamnt antal
permutationer annars dr den udda. Anvinder vi dett far vi svaret.

Svar:

1. a) pypy =(176345)(2) och pyp = (1)(237456).
b) (16)(237)(4)(5)
) (1763452)
6,

d) 6, 7 resp 7.

)

e=(017(14)(12),y=(13)(15)(42)(67),y=(17)(16)(15)(14)(13)(12).
@

dr udda och de 6vriga ar jamna.

)
f)



